Prvni nacvik na Naboj

1. O kolik je wtSi sowet prvnich 2 014 sudychipzenych¢isel neZz sotet prvnich 2 013 lichych
piirozenychgisel?

2013+2-2014=6041

T

2. Dlazceni je tvaeno pravidelnym vzorem sloZzenynttzerai a gtilhelnika
(viz obrazek vpravo). Kolik procent (zaokrouhleteaela procenta)
znazorrné podlahy pokryvajigiahelniky? .

|

56 %

HH

3. Tachometr v adtma zvlastni vadu: gétadlo kilometi po¢islici 1 na mist jednotek ukaze po
ujeti kilometru rovnouislici 3 (Cislice 2 se na této pozici nezobrazuje, je vZzdgskRaena®).
Kolik kilometra urazil takovy automobil, ukazuje-li pdadlo 2 014 najetych kilomeit?

2014 -202 =1812 km

4. Vendelin narysoval do seSitu sedm kruznic se stajpplonmery tak, Ze se kazda kruzince protina
s kazdou. Kolik je na obrazku celkenmip&ika?

Kruznice tvdi (]) = 21 dvojic. Dostavame celkeil - 2 = 42 prisesiki.

5. Ze ti hracich kostek, jejichZtsje znazortna na obrazku, ma byt postavenlal NI
véz tak, aby sotetcisel na 13 viditelnych &hach byl nejtSi mozny. Jaky
je tento sotet?

51+51+62=164

6. Jaky je obsalitverce vepsaného do pravouhlého trojahelniku sthmi
40 cm a 60 cm? Situaci zna#oje obrazek vpravo.

Stranastverce n§i 40 - 60 / (40 + 60) = 24 cm; obsétherce je 576 cf

7. Sowin dvou girozenychcisel, v jejichz zapisech se neobjevuji nuly, jeerod 000 000. Wi
souet €chto dvowisel.

Protoze je 1 000 000 = 64 - 15 625, dostanemeX#16R25 = 15 689.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Plavec plave rychlosti 0,9 ns™. Nejprve se vydal po proudaky, po 525 metrech se ¢tba
plaval proti proudu z. Do vychoziho mista se vratil za 20 minut. Jaiainlost ma proud yece?

Voda viece proudi rychlosti 0,15 ns ™.

. Po vynasobenityicifernéhocislaétyimi vzniklo ¢islo zapsané stejnynislicemi, ale v op&ném

poradi. Ugi pavodni¢islo.
2178

Na obrazku jdAE| = 12 cm, |EB| = 14 cm, |BC| = 10 cm. F¥itom D
plati, Ze|<AED| = |«BCA| = 90°. Ur¢i obsah¢tyiuhelniku BCDE. .

S=24-10/2-12-5/2=90Tm

Kolika ¢islicemi je zapsano nejmengirpzenécislo s cifernym sottem 2 0147

Patetcislic je 224.

Jaky (konvexni) uhel sviraji hodinové&itky deset minut po paté hodh
95°

Kolik ptirozenychcisel mensSich nez 2 014 obsahuje ve svém zapiuoalgsinuctyiku?

V kazdé stovce je takovydtisel 19, ve 4. a 14. stovce jich je 100. JettgiEka je vcisle 2 004.
Cisel jetedy 18 - 19 + 2 - 100 + 1 = 543.

Ucitel hudbytika witeli matematiky: ,Vidim do Skoly fichdzet ti osoby, které jsou dohromady
tak staré jako ty. Jestlize jejickky znasobis, dostanes 2 450 £itdl matematiky na to od, Ze

to mu pro ukeni stéi téchto osob nesta Ucitel hudby poté doda, Ze Zadnyéegh ti neni starsi nez
feditel. Nyni uz titel matematiky dovede &it st&i onech i osob. Jak stary jeeditel Skoly?

49

Urdi sowet vSech ditelua ¢isla 2 014.

2014 =2 - 19 - 53 =xlikelé jsoucisla: 1, 2, 19, 38, 53, 106, 1 007 a 2014.¢8bje 3 240.
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17.

18.

19.

20.

V nasi Skolni knihovéijsme oznaéili vSechny knihy pgadovymcislem (1, 2, 3,...). K naSemu
velkému gekvapeni bylo k @islovani vSech knih pouzito préatrikrat tolik cislic, kolik je knih.
Kolik je v naSi Skolni knihowaknih?

1 107 knih

Na obréazku je znazogn zasatek posloupnosti obraic N MR
Fi1, F2, F3, Fs. Pron > 2 je kazdy obraze€, vytvoren 4 ¢+ ’ t + ¢ !
z predchazejiciho obrazde,; tak, Ze je okolo ¢ho . ey
piidandtverec se stranou tienoun kosastverci. 7 5 5 A

Kolik kosattveral bude celkem v obraz€&i, 9147
2014 +2013=8108 365

Najdi nejmensi prozenécislo, které koti na 13, je diitelné ¢islem 13 a ma ciferny soéet 13.

11 713 (prvni trajisli musi byt dlitelné 13 a 9 zarovg

. . 2014 4 52013
Cemu se rovha zlomP?

22014 _ 22013

22 014+22 013 . 22 013 (2+1) _
22014 _ 22013 22013 (2_1)

Dana maii kamaradky, které ji pravidetmavstvuji: Alenu, Baru a Cilku. Alena chodi za Danou
kazdy teti den, Bara kazditvrty a Cilka kazdy paty. Na Silvestra 2013 to wy&k, Ze Danu
navstivily vSechnyit jeji kamaradky. Kolikrat Ehem roku 2014 se stane, Ze Danu navstivigprav
dv¢ kamaradky v jeden den?

54 (6 Sedesatidennich cyikd 9 zdvojenymi nav&tami)



